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26th July 2016, 12:00 PM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Bauxite is an ore of Aluminum. This occurs in large quantities in / बॉ� साइड एх यिूमिनयम का एक अयэ क ह,ै यह
ĸचरु माjा मg पाया जात है

Panna Mines / पќ ना खदान मg

Katni Mines / कटनी खदान मg

Durg Mines / दगु� खदान मg

Baster Mines / बэ तर खदान मg

Correct Answer :­Katni Mines / कटनी खदान मg 

2)

Question Stimulus :­

The Government of India Act, 1935, conceived the introduction of __. / भारत सरकार अिधिनयम 1935, न े________
के प�रचय की कώना की।

anarchical form of government / सरकार के अराजक ĸपj

federal form of government / सरकार के सघंीय ĸपj

republican form of government / सरकार के गणतjंवादी ĸपj

unitary form of government / सरकार के अराजक एका�क ĸपj

Correct Answer :­federal form of government / सरकार के सघंीय ĸपj 

3)

Question Stimulus :­

_____ is a depth finder that uses sound waves to determine depth of water. / _____गहराई खोजक होता ह ैजो Αिन
तरंगो ंका उपयोग करता ह ैऔर पानी की गहराई का िनधा�रण करता ह।ै

Hydrometer / हाइड�ोमीटर

Fathometer / गहराई नापन ेके िलय ेयΗ



Thermometer / थमा�मीटर

Telemeter / दूरमापी

Correct Answer :­Fathometer / गहराई नापन ेके िलय ेयΗ 

4)

Question Stimulus :­

If nuclear weapon means hallucinations, and it’s a nuclear weapon, then it’s not
hallucinating. / यिद परमाण ुहिथयार का मतलब मितľम ह ैऔर यह एक परमाण ुहिथयार ह,ै तो यह मितľम नही।ं

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अĸासिंगक

Correct Answer :­False / गलत 

5)

Question Stimulus :­

Study the following figure carefully and answer the question. The triangle represents
doctors. The circle represents players and the rectangle represents artists. / िनηिल�खत आरेख
का �ान स ेअ�यन करg और ĸЍो ंका जवाब दg। िjकोण डॉōरो ंको दशा�ता ह।ै वृ̃ �खलािड़यो ंको दशा�ता ह ैऔर आयत
कलाकरो ंको दशा�ता ह।ै

How many artists are players? / िकतन ेकलाकार �खलाड़ी हġ?

22  

25

30



29

Correct Answer :­25 

6)

Question Stimulus :­

Fares for bus routes are fixed by / बस के शπु तय करत ेह ै:

The Central Government / केΚ सरकार

The State Government / रा� सरकार

Jointly by the Central and the State Government / सयंőु iप स ेकgĵ और रा� सरकार

By an independent regulatory body / एक �तjं िनयामक िनकाय

Correct Answer :­The State Government / रा� सरकार 

7)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक� की �िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

“If Amar studies, then he will pass CAT.” / "यिद अमर पढ़ता ह ैतो वह CAT मg उ̃ीण� होता ह।ै"

If Amar does not study, then he will not pass CAT. / यिद अमर पढ़ता नही ंह,ै तो वह CAT मg उ̃ीण�
नही ंहोता ह।ै

If Amar passed CAT, then he studied. / यिद अमर CAT मg उ̃ीण� होता ह,ै तो उसन ेपढ़ाई की थी।

If Amar did not pass CAT, then he did not study. / यिद अमर CAT मg उ̃ीण� नही ंहोता ह,ै तो उसने
पढ़ाई नही ंकी थी।

Amar studies and does not pass CAT. अमर पढ़ता ह ैऔर CAT मg उ̃ीण� नही ंहोता ह।ै

Correct Answer :­If Amar did not pass CAT, then he did not study. / यिद अमर CAT मg उ̃ीण� नहीं
होता ह,ै तो उसन ेपढ़ाई नही ंकी थी। 

8)

Question Stimulus :­

The Secretary­General of Lok Sabha, who is the Chief of its Secretariat, is appointed by_______./ लोकसभा के
महासिचव, जो अपन ेसिचवालय के म�ु ह,ै _______¸ारा िनयőु िकए जात ेह।ै

The Speaker / वőा



The President / राЊ�पित

The Vice­President / उप­राЊ�पित

Minister for Parliamentary Affairs / ससंदीय मामलो ंके मjंी

Correct Answer :­The Speaker / वőा 

9)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक� की �िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

It is not true that both Santro and Alto are expensive / यह स� नही ंह ैिक दोनो ंसġट�ो और ऑलटो महगंी
हġ

Santro is expensive and Alto is expensive / सġट�ो महगंी ह ैऔर ऑलटो महगंी है

Santro is expensive or Alto is expensive / सġट�ो महगंी ह ैया ऑलटो महगंी है

Santro is expensive or Alto is not expensive / सġट�ो महगंी या ऑलटो महगंी नही ंहै

None of the above / उपरोő कोई नहीं

Correct Answer :­Santro is expensive or Alto is expensive / सġट�ो महगंी ह ैया ऑलटो महगंी ह ै

10)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकώ
चिुनए,जो तक� की �िЊ स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If he listens, then he sings. / यिद वह सनुता ह,ै तो वह गाता ह।ै

If he doesn’t sing, then he doesn’t listen / यिद वह गाता नही ंह,ै तो वह सनुता नही ंहै

If he doesn’t sing, then he listens / यिद वह गाता नही ंह,ै तो वह सनुता है

If he doesn’t listen, then he doesn’t sing / यिद वह सनुता नही ंह,ै तो वह गाता नही ंहै

If he doesn’t listen, then he sings / यिद वह सनुता नही ंह,ै तो वह गाता है

Correct Answer :­If he doesn’t sing, then he doesn’t listen / यिद वह गाता नही ंह,ै तो वह सनुता नहीं
ह ै

11)



Question Stimulus :­

What is the name of the train that runs between Dibrugarh and Kanyakumari, the longest train route in India? /
उस ट�ेन का नाम क्या ह,ै जो भारत का सबस ेलबं ेट�ेन iट िडĺगूढ़ और कनय्ाकुमारी के बीच चलती ह?ै

Vivek Express / िववके एťĸसे

Jan Shatabdi Express / जन शता�ी एťĸसे

Thirukkural Exp / ितħóुरल एťĸसे

Jivacch Link Express / िजवẅ िलकं एťĸसे

Correct Answer :­Vivek Express / िववके एťĸसे 

12)

Question Stimulus :­

Directions: On the shelf are placed six volumes side by side labeled A, B, C, D, E and F.
Three volumes C, B and E have blue covers while the rest have red covers. D and F are new
volumes while the rest are old volumes. A, C and D are law reports while the rest are
gazetteers. / िनदĝश :िकसी शे́  पर छह ĭथंो ंको A,B,C,D,E और F मg अिंकत कर एक दूसरे के पास रखा गया ह।ै
इनमg स ेतीन ĭथं C, B और E पर नीला आवरण ह ैजबिक शषे पर लाल आवरण ह।ै D और F नए ĭथं हġ, जबिक शषे परुाने
हġ। A, C और D काननू के िववरण हġ, जब िक शषे िववरिणका हġ।

Which is blue covered, old and a law report volume? / इनमg स ेकौन सा ĭथं नील ेआवरण वाला, परुाना
और एक काननू िववरण ĭथं ह?ै

B

E

D

C

Correct Answer :­C 

13)

Question Stimulus :­

In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनηिल�खत ĸЍ मg एक साथ�क ïम मg श�ो ंकी Ґवэथा करg और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकώो ंमg स ेसबस ेउपयőु
अनïुम का चयन करg:

1. Curd 2. Grass 3. Butter 4. Milk 5. Cow /

1. दही   2. घास   3. मôन 4. दूध  5. गाय



2,5,4,3,1

4,2,5,3,1

5,2,3,4,1

5,2,4,1,3

Correct Answer :­5,2,4,1,3 

14)

Question Stimulus :­

The Battle of Buxar was fought between the joint alliance of the Nawab, the Mughals and Siraj­ud­Daula and? /
बťर का य�ु नवाब, मगुलो ंऔर िसराज उद दौला के सयंőु गठबधंन और ______ के बीच लड़ा गया था?

British / िĺिटश

Dutch / डच

Portugese / पतु�गाली

French / lासंीसी

Correct Answer :­British / िĺिटश 

15)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष� के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

No plates are bottles.  /  कोई �टे बोतल नही ंहġ।

Some bottles are tissues.  /  कुछ बोतलg काग़ज़ी iमल हġ।

Conclusions:  /  िनМष�:

I. Some tissues are plates.  /  I. कुछ काग़ज़ी iमल �टेg हġ।

II. Some tissues are not plates / II. कुछ काग़ज़ी iमल �टेg नही ंहġ।

Only conclusion I follows / केवल िनМष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष� I और II िनकलत ेहġ



None of the conclusion I or II follows / िनМष� I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िनМष� II िनकलता ह ै

16)

Question Stimulus :­

Where was the “Green Revolu�on” in India started? / "ह�रत ïािंत" भारत मg कहा ँशiु िकया गया था?

Punjab / पजंाब

U�ar Pradesh / उ̃र ĸदशे

Maharashtra / महाराЊ�

Madhya Pradesh / म� ĸदशे

Correct Answer :­Punjab / पजंाब 

17)

Question Stimulus :­

In which Indian state is the Gir National Park located? / िगर राЊ�ीय उ̇ान िकस भारतीय रा� मg �эथत ह?ै

Manipur / मिणपरु

Gujarat / गजुरात

Tamil Nadu / तिमल नाडू

Maharashtra / महाराЊ�

Correct Answer :­Gujarat / गजुरात 

18)

Question Stimulus :­

A manufacturer has 3 products in his portfolio­ A, B, C. They are manufactured in batches,
as the cost of changing from one product to another is quite high. A is can be produced at a
rate of 1000 units per month, B at a rate of 800 per month and C at 700 per month. Once a
product is taken up for manufacturing it will be continued for at least 2 months and a
product is manufactured only once (one batch) in a year. At a time only one product can be
manufactured. Products have to be manufactured before their respective demand season
starts. Product A demand always happens between January and May, B between April and
September and C between August and January. / एक िनमा�ता की िनवशे सिूच मg 3 उ̈ाद हġ ­ A, B, C।
व ेज� ेमg िनिम�त होत ेहġ, sोिकं एक उ̈ाद को दूसरे मg बदलन ेकी लागत काफी अिधक ह।ै A का ĸित माह 1000 इकाइयों
की दर स ेउ̈ादन िकया जा सकता ह,ै B का 800 की दर स ेऔर C का  700 इकाइयो ंकी दर स ेउ̈ादन िकया जा सकता
ह।ै एक बार एक उ̈ाद का िनमा�ण शiु होन ेके बाद यह कम स ेकम 2 महीन ेके िलए जारी रखा जाएगा और एक उ̈ाद को



केवल एक बार (एक ज�)े एक साल मg िनिम�त िकया जायगेा। एक समय मg केवल एक उ̈ाद िनिम�त िकया जा सकता ह।ै
उ̈ादो ंको उनकी सबंिंधत मागं स ेपहल ेही िनिम�त िकया जाना होता ह।ै उ̈ाद A की मागं हमशेा जनवरी और मई के बीच
होती ह,ै B की मागं अĸलै और िसतबंर के बीच और C की मागं अगЭ और जनवरी के बीच होती ह।ै

If production of B is started in October, How much is the expected demand of B next year
as it is also clear that demand for B that year is more than A and C? / यिद B का उ̈ादन अōूबर
मg शiु कर िदया ह,ै तो B की मागं की अगल ेसाल िकतनी उκीद ह,ै यह भी �Њ ह ैिक B की मागं उस वष� A और C की
तलुना मg अिधक ह?ै

=3200

>4000

=2000

<4000

Correct Answer :­>4000 

19)

Question Stimulus :­

Which of the following was once a capital of Paramar kings? / िनη मg स ेकौन सा शहर, कभी परमार राजाओ ंकी
राजधानी îआ करता था?

Hoshangabad / होशगंाबाद

Harda / हरदा

Dhar / धर

Indore / इदंौर

Correct Answer :­Dhar / धर 

20)

Question Stimulus :­

Server is a computer program that provides functionality for other programs or devices known as ______. /सव�र
एक कं�टूर ĸोĭाम ह ैजो अΎ ĸोĭाम के iप मg उपकरणो ंके िलए सिुवधा ĸदान करता ह,ै उस ेकहत ेह_ै_____।

Hardware / हाड�वयेर

Clients / ĭाहक

Software / सॉ�वयेर

Network / नटेवक�



Correct Answer :­Clients / ĭाहक 

21)

Question Stimulus :­

Which are the 3 world heritage sites of Madhya Pradesh? / म� ĸदशे की तीन िवЌ धरोहर эथल हġ?

Khajuraho, Sanchi & Bhimbetka / खजरुाहो, साचंी एव ंभीमबटेका

Sanchi, Omkareshwar & Bhimbetka / साचंी, ओकंारेЌर एव ंभीमबटेका

Bhimbetka, Rewa & Bhandhavgarh / भीमबटेका, रेवा एव ंबाधंवगढ़

Khajuraho, Amarkantak & Ujjain / खजरुाहो, अमरकंटक एव ंउźनै

Correct Answer :­Khajuraho, Sanchi & Bhimbetka / खजरुाहो, साचंी एव ंभीमबटेका 

22)

Question Stimulus :­

There are two words making the base pair. Find the similar pair of words from the
following / दो श� आधार यuु बना रहg हġ| िनη मg स ेसमान श�ो ंका यuु �ात कीिजये

Sapling : Tree :: / बालव�ृ : पड़े ::

Horse : Mare / घोड़ा : घोड़ी 

Student : Teacher / छाj : िश�क

Bud : Flower / कली : फूल

Tree : Furniture / पड़े : फन�चर

Correct Answer :­Bud : Flower / कली : फूल 

23)

Question Stimulus :­

Former President of India Dr. A.P.J. Abdul Kalam passed away in ______./ भारत के पवू� राЊ�पित डॉ ए पी ज ेअ�लु
कलाम ______मg िनधन हो गया।

June 2015 / जनू 2015

December 2014 / िदसबंर 2014

July 2015 / जलुाई 2015



February 2015 / फ़रवरी 2015

Correct Answer :­July 2015 / जलुाई 2015 

24)

Question Stimulus :­

What is the full form of FEMA passed in the year 1999? / वष� 1999 मg पा�रत िकया गया फेमा का परूा नाम sा ह?ै

Financial Exchange Maximization Act / िव̃ीय िविनमय म�ै�ज़माइज़शेन अिधिनयम

Financial Exchange Management Act / िव̃ीय मĵुा ĸबधंन अिधिनयम

Financial Environment Management Act / िव̃ीय वातावरण ĸबधंन अिधिनयम

Foreign Exchange Management Act / िवदशेी मĵुा ĸबधंन अिधिनयम

Correct Answer :­Foreign Exchange Management Act / िवदशेी मĵुा ĸबधंन अिधिनयम 

25)

Question Stimulus :­

The northern most district in the Chambal basin is / चबंल बिेसन मg सबस ेउѝ तरीय िजला है

Morena / मरुैना

Gwalior / ѓ वािलयर

Rewa / रीवा

Dhar / धार

Correct Answer :­Morena / मरुैना 

26)

Question Stimulus :­

If the figure on left is folded to form a cube, then which of the following options is the face
opposite to the face shown at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फोϋ
िकया जाता ह,ै तो िनη िवकώो ंमg स ेकौन स ेिवकώ मg फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै  



 

Correct Answer :­  

27)

Question Stimulus :­

Apart from 15 August 1947, what was written on the first three stamps issued by free India? / 15 अगЭ 1947
के अलावा, �तjं भारत ¸ारा जारी िकए गए पहल ेतीन डाक िटकटो ंपर sा िलखा गया था?

Mera Bharat Mahan / मरेा भारत महान

Vande Mataram / वΪ ेमातरम्

Jai Hind / जय िहΪ

Jana Gana Mana / जन गण मन

Correct Answer :­Jai Hind / जय िहΪ 

28)

Question Stimulus :­

Which was the capital city of the Ikshvakus? / इtाकु की राजधानी कौन सी थी?



Ayodhya / अयो�ा

Banavasi / बनवासी

Kanchipuram / काचंीपरुम

Vijayapuri / िवजयपरुी

Correct Answer :­Vijayapuri / िवजयपरुी 

29)

Question Stimulus :­

How many times ‘E’ exceeds ‘D’ in the word ‘UNPRECEDENTED’? / ‘UNPRECEDENTED’ श�
मg ‘E’ िकतन ेस े‘D’ स ेअिधक ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :­2 

30)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष� के बारे मg सही ह।ै

Statements:  /  कथन:

Some fruits are not grapes  /  कुछ फल अगंरू नही ंहġ

Some vegetables are not fruits  /  कुछ स��या ंफल नही ंहġ

Conclusions:  /  िनМष�:

I. Some vegetables are grapes / I.  कुछ स��या ंअगंरू हġ

II. Some fruits are vegetables / II. कुछ फल स��या ंहġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष� I और II िनकलत ेहġ



None of the conclusion I or II follows / िनМष� I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनМष� I या II मg स ेकोई  नहीं
िनकलता ह ै

31)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनη ĸЍ मg वह
यuु �ात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Patient and Hospital / मरीज़ और अ�ताल

Criminals and Prison / अपराधी और कारागार

Student and Teacher / छाj और अ�ापक

Bird and Nest / िचिड़या और घोसंला

Correct Answer :­Student and Teacher / छाj और अ�ापक 

32)

Question Stimulus :­

A, B, C, D, E and F are cousins, No two cousins are of the same age, but all have birthdays
on the same date. The youngest is 17 years old and the oldest E is 22. F is somewhere
between B and D in age. A is older than B. C is older than D. / A, B, C, D, E और F चचरेे भाई हġ,
दो चचरेे भाइयो ंकी आय ुएक समान ह,ै िकंत ुसभी के जΥिदन की ता�रख एक ही ह।ै छोट ेकी आय ु17 और बड़ ेE की आयु
22 ह।ै  F की आय ुB और D के म� ह।ै A, B स ेबड़ा ह।ै C, D स ेबड़ा ह।ै    

 

If A is one year older than C, the number of logically possible orderings of all six cousins
by increasing age is: / अगर A एक साल C स ेबड़ा ह,ै तो छः चचरेे भाइयो ंका तक� सभंव ïम बढ़ती आय ुमg:

2

3

4

5

Correct Answer :­2 

33)

Question Stimulus :­



“Inquilab” was written by / इकंलाब िकसके ¸ारा िल�खत ह?ै

Bipin Chandrapal / िबिपन चΚ पाल

RN Tagore / आर एन टगैोर

Raja Ram Mohan Roy / राजा राम मोहन रॉय

Ghulam Hussain / गलुाम îसनै

Correct Answer :­Ghulam Hussain / गलुाम îसनै 

34)

Question Stimulus :­

M+N means M is the daughter of N, M×N means M is the son of N and M­N means M is the
wife of N. / M+N का मतलब ह ैM, N की बटेी ह,ै M×N का मतलब ह ैM, N का  बटेा ह,ै X×Y का मतलब ह ैX, Y
की प�ी ह।ै

If A×B­C×D+E, what is relation between D and A? / यिद A×B­C×D+E ह,ै तो D और A के बीच sा
सबंधं ह?ै

Mother  / माता

Father / िपता

Grandmother / दादी

Cannot be determined / अनमुान नही ंलगा सकत।े

Correct Answer :­Grandmother / दादी 

35)

Question Stimulus :­

In the following question, there is certain relationship between the first two terms. Choose
the fourth term from the following options which has a similar kind of relation with the
third term. / िनη ĸЍ मg, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी ĸकार स ेकोई सबंधं ह|ै िनη िवकώो ंमg स ेचौथा पद चिुनये
िजसका तीसरे पद के साथ उसी ĸकार का सबंधं ह|ै

DGJ : KMO :: MPS : ?

TVX

WUS

SVY

XVT



Correct Answer :­TVX 

36)

Question Stimulus :­

Which of the following is NOT a complete dozen? / िनη मg स ेकौन एक पणू� दज�न नही ंह?ै

192

176

960

144

Correct Answer :­176 

37)

Question Stimulus :­

Which of these waterfalls is on Narmada river? / इनमg स ेकौन सा झरना नम�दा नदी पर ह?ै

Keoti / कोटी

Chachai / चचाई

Sahastradhara / सहЮधारा

Raneh / रनहे

Correct Answer :­Sahastradhara / सहЮधारा 

38)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकώ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनМष� के बारे मg सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some chalks are boards  /   कुछ चाक बोड� हġ

All boards are classrooms  /   सभी बोड� क�ाएं हġ

Conclusions:  /  िनМष�:

I. Some classrooms are chalks  /  I. कुछ क�ाएं चाक हġ



II. Some chalks are classrooms / II.  कुछ चाक क�ाएं हġ

Only conclusion I follows / केवल िनМष� I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनМष� II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष� I और II िनकलत ेहġ

None of the conclusion I or II follows / िनМष� I या II मg स ेकोई  नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनМष� I और II िनकलत ेहġ 

39)

Question Stimulus :­

Who was the first Defence Minister of Independent India? / �तjं भारत के पहल ेर�ामjंी कौन थ?े

Sardar Patel / सरदार पटले

George Fernandes / जॉज� फ़ना��Εस

RNS Chetty / आरएनएस श�ेी

Baldev Singh / बलदवे िसहं

Correct Answer :­Baldev Singh / बलदवे िसहं 

40)

Question Stimulus :­

From amongst six boys A,B,C,D,E and F and five girls P,Q,R,S and T, a team of six is to be
selected under the following conditions : / छः लड़को ंA,B,C,D,E और F मg स ेऔर पाचँ लड़िकयों
P,Q,R,S और T मg स,े छः जनो ंकी टीम का िनη शत� पर चयन िकया जाना ह:ै     

A and D have to be together / A और D साथ मg रहन ेचािहए

B can’t be teamed with E / B टीम मg E के साथ नही ंहो सकता

C and Q have to be together / C और Q साथ मg होन ेचािहए

D can’t go with P / P के साथ D नही ंजा सकता

C can’t go with S / S के साथ C नही ंजा सकता

B and R have to be together / B और R साथ मg होन ेचािहए 

S and T have to be together / S और T साथ मg होन ेचािहए

 



If four members have to be girls, the members of the team are: / अगर चार सद� लड़िकया ँहोनी
चािहए तो,टीम के सद� होगं:े

BCPQRS

BCPQRT

BFPRST

BCQRST

Correct Answer :­BFPRST 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination. / नीच ेदी गई mखंला अ�रो ं एव ंस�ंाओ ंका अनïुम ĸयोग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े

(i) JI9885Y320C2    

(ii) JI9845Y320C2             

(iii) JI9845Y320C2       

(iv) JI9845Y320C2

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­i 

2)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु स�ंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :

3,7,12,________,25

14

18



15

16

Correct Answer :­18 

3)

Question Stimulus :­

If ‘RAM IS A GOOD BOY’ is coded as ‘JUQ SV U RZZL KZN’, then ‘ROAD’ is coded as / यिद ‘RAM IS A GOOD BOY’ को
‘JUQ SV U RZZL KZN’ स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो ‘ROAD’ को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

RZKL

NZRU

JZUL

JSUL

Correct Answer :­JZUL 

4)

Question Stimulus :­

What is the selling price of an article costing Rs. 2 when sold for a gain of 8%? / कोई वЭ ुकी यिद 2 iपए
लागत ह ैऔर वह 8% के लाभ स ेबचेी ंजाती ह ैतो उसका िबïी म·ू sा ह?ै

Rs.486 / iपए 486

Rs.586 / iपए 586

Rs.386 / iपए 386

Rs.286 / iपए 286

Correct Answer :­Rs.486 / iपए 486 

5)

Question Stimulus :­

In a code language BANAL is wri�en as BANKB. How will PIVOT be wri�en as in that code language? / िकसी
साकंेितक भाषा मg BANAL को BANKB िलखा जाता ह|ै उस साकंेितक भाषा मg PIVOT को कैस ेिलखgग?े

PIVUP

JVSOP



OPSJV

JOVSP

Correct Answer :­JOVSP 

6)

Question Stimulus :­

In a certain code language, accept my offer means septa fok cofon, pay my bill means doka
fok toda, pay by cash means zoda toda foda. Which is the word for bill in that code
language? / िकसी खास कोड भाषा मg, accept my offer का मतलब ह ैsepta fok cofon, pay my bill का
मतलब ह ैdoka fok toda, pay by cash का मतलब ह ैzoda toda foda| उसी कोड भाषा मg bill के िलए sा श�
ह?ै

septa

doka

fok

foda

Correct Answer :­doka 

7)

Question Stimulus :­

A and B can do a work in 30 days and 20 days respectively. They worked together for 6 days and A has
left. Then how many days will A take to finish the work? / A और B एक काम को ïमशः 30 िदनो ंऔर 20
िदनो ंमg कर सकत ेहġ। उΨोनं े6 िदनो ंके िलए साथ मg काम िकया और िफर A छोड़ कर चला गया। तब A को काम को परूा
करन ेमg िकतन ेिदन लगgग?े

18 days / 18 िदन

12 days / 12 िदन

15 days / 15 िदन

10 days / 10 िदन

Correct Answer :­10 days / 10 िदन 

8)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of ge�ng at least one head? / तीन िनТ� िसóे फgके जात ेह।ै
कम स ेकम 1िचट आन ेकी सभंावना sा ह?ै



7/8

1/4

1/8

1/2

Correct Answer :­7/8 

9)

Question Stimulus :­

Nishi brought a looker with 5% discount on the original price. She sold it for Rs.720 with 10% less of the
purchase price. Approximately what the original price of the cooker? / िनिश को एक कुकर खरीदन ेप ेमलू कीमत
मg 5% छूट िमली। उसन ेवह कुकर 10% की हािन पर 720 iपए बचे िदया। कुकर की मलू कीमत लगभग sा ह?ै

Rs.800 / iपए 800

Rs.840 / iपए 840

Rs.850 / iपए 850

Rs.1440 / iपए 1440

Correct Answer :­Rs.1440 / iपए 1440 

10)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनη आकृित को बनान ेके िलये
Ύनूतम स�ंा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवЇकता होगी?

11

16



14

18

Correct Answer :­11 

11)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु अ�र चनुकर mखंला को परूा कीिजए : _
bc  _  _ bb _ aabc

acac

babc

abab

aacc

Correct Answer :­acac 

12)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय ेïम मg अगली आकृित
कौन सी होगी?



Correct Answer :­  

13)

Question Stimulus :­

(84/12)x7‐(56/8)x2+(75/15)x17=?

80

90

120

96

Correct Answer :­120 

14)

Question Stimulus :­

In a certain code language, heavy fish boat means gena mena fena, star gold fish means
mena kena tena, a bright star means dema fenta kena. Which is the word for gold in that
code language? / िकसी खास कोड भाषा मg, heavy fish boat का मतलब ह ैgena mena fena, star gold
fish का मतलब ह ैmena kena tena, a bright star का मतलब ह ैdema fenta kena| उसी कोड भाषा मg gold
के िलए sा श� ह?ै

dema

fenta

tena

mena

Correct Answer :­tena 

15)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल�ु स�ंा चनुकर mखंला को परूा कीिजए :



4,5,9,18,34,_________

43

49

50

59

Correct Answer :­59 

16)

Question Stimulus :­

In a certain code language, My sweet heart means cel agase xena, Mango is sweet means
agase mnkol sey, Mumbai is costly means Bomba sey deara. Which is the word for mango
in that code language? / िकसी खास कोड भाषा मg, My sweet heart का मतलब ह ैcel agase xena,
Mango is sweet का मतलब ह ैagase mnkol sey, Mumbai is costly का मतलब ह ैBomba sey deara |
उसी कोड भाषा मg mango के िलए sा श� ह?ै

mnkol

xena

deara

agase

Correct Answer :­mnkol 

17)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनη ĸЍ मg, स�ंा mखंला मg एक पद गलत ह|ै गलत पद �ात कीिजय|े  

1,3,7,15,31,65

3

65

31

7

Correct Answer :­65 



18)

Question Stimulus :­

144/256 = x/16, then what is the value of x? / 144/256 = x/16, x तो x का sा मान ह?ै

12

14

9

7

Correct Answer :­9 

19)

Question Stimulus :­

A boy travels 10 km at an average speed of 2 km / hr and again travels 2 km at an average speed of 3 km / hr. His
average speed is/ एक लड़का 2 िकमी/घटंा की औसत गित स े10 िकमी की दूरी तय करता ह ैऔर दोबारा स े3 िकमी/घटंा
की औसत गित स े2 िकमी की दूरी तय करता ह।ै उसकी औसत गित है

km/hr /  िकमी/घटंा

km/hr /  िकमी/घटंा

km/hr /  िकमी/घटंा

2 km/hr / 2 िकमी/घटंा

Correct Answer :­ km/hr /  िकमी/घटंा 

20)

Question Stimulus :­

The average of 10 numbers is 42. What will be the average if each number is multiplied by
3? / 10 स�ंाओ ंका औसत 42 ह|ै यिद ĸ�के स�ंा की 3 स ेगणुा की जाय,े तो औसत sा होगा?

42

64



84

108

Correct Answer :­84 

21)

Question Stimulus :­

Insert 2 fractions between 1 &  ? / 1 और  के बीच 2 िभΌ डािलए?

Correct Answer :­  

22)

Question Stimulus :­

A diluted acid contains water and acid in the ratio is 9:11. What is the
percentage of water in the mixture? / एक तनुकूृत अμ मg 9:11 के अनपुात मg पानी और अμ
हġ। िमmण मg जल की sा ĸितशतता ह?ै

43%

48%

40%

45%

Correct Answer :­45% 



23)

Question Stimulus :­

If ‘x’ is 80% of y, what percentage of ‘x’ is ‘y’?/ यिद ‘x’, y का 80% ह,ै तो ‘y’, ‘x’ का िकतना ĸितशत होगा?

130%

120%

125%

128%

Correct Answer :­125% 

24)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िनη िदयg गय ेचार पतो ंमg स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

95 Yong An Road

Beijing Friendship Hospital

100050 BEIJING

PEOPLE'S REP OF CHINA

 

(i) 95 Yong An Road

Beijing Friendship Hospital

100050 BEIJING

PEOPLE'S REP OF CHINA

 

(ii) 95 Yong An Road

Beijing Friendship Hospital

100050 BEIJING

PEOPLE'S REP OF CHINA

 



(iii) 95 Yong An Road

Beijing Friendship Hospital

100050 BEIJING

PEOPLE'S REP OF CHINA

 

(iv) 95 Yong An Road

Beijing Friendship Hospital

100500 BEIJING

PEOPLE'S REP OF CHINA

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

25)

Question Stimulus :­

A train can travel 50 % faster than a car. Both start from point A at the same time and
reach point B 60 km away from A at the same time. One the way, however, the train lost
about 12. 5 minutes while stopping at stations. The speed of the car is/ एक ट�ेन कार स े50 % 
तीŀगित स ेचलती ह।ै दोनो ंएक ही समय पर िबदं ुA स ेशiु होकर िबदं ुB पर पîचँती ह,ै जो A स े60 िकमी की दूरी पर
�эथत ह।ै राЭ ेमg, हालािंक Ьशेनो ंपर ħकत ेîए उसके करीब  12. 5 िमनट Ґथ� गय।े कार की गित है

100 km / hr/ 100 िकमी/घटंा

96 km / hr/ 96 िकमी/घटंा

84 km / hr/ 84 िकमी/घटंा

72 km / hr/ 72 िकमी/घटंा

Correct Answer :­96 km / hr/ 96 िकमी/घटंा 

26)

Question Stimulus :­

848B8 + A508 = 9C406



Where A, B and C are represen�ng different numerals, find B = ? / 848B8 + A508 = 9C406 जहा ंA, B और C िविभΌ
स�ंाकं हġ; तब B = ?

8

6

4

9

Correct Answer :­9 

27)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल�ु अ�र चनुकर mखंला को परूा कीिजए : _  _
babbb  _  _ a  _  _

abbabb

babaab

bbbaba

baabbb

Correct Answer :­baabbb 

28)

Question Stimulus :­

Three unbiased coins are tossed. What is the probability of ge�ng zero heads? / तीन िनТ� िसóे फgके जात ेह।ै 0 िचट
आन ेकी सभंावना sा ह?ै

7/8

1/4

1/8

3/8

Correct Answer :­1/8 

29)

Question Stimulus :­



35% of 1400+14% of 3200 =?/ 1400 का 35% +3200 का 14% =?

930

938

940

945

Correct Answer :­938 

30)

Question Stimulus :­

How many different eight le�er words can be formed using the le�ers of the word ‘BUSINESS’ if repe��on is not
allowed? / यिद पनुराव�ृѝ त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘BUSINESS’ श� के अ�रो ंका ĸयोग करके आठ अ�र के िकतन ेिविभΌ श�
बन सकत ेह?ै

40320

13440

6720

1680

Correct Answer :­6720 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

The product of this when expressed with positive integer is ___________ / इस का गणुनफल
जब धना�क पणूा�क के साथ अिभҐő िकया ह_ै__________



Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­

If the amplitude of the vibration producing sound becomes twice,  the loudness of sound /
यिद Αिन के उ̈ादन मg कंपन का आयाम दोगनुा बन जाता ह,ै तो Αिन की ĸबलता

Increases by a factor of 2 / दो कारको ंस ेबढ़ जाती है

Increases  by a factor of 3 / तीन कारको ंस ेबढ़ जाती है

Increases by a factor of 4 / 4 कारको ंस ेबढ़ जाती है

Increases by a factor of 8 / 8 कारको ंस ेबढ़ जाती है

Correct Answer :­Increases by a factor of 4 / 4 कारको ंस ेबढ़ जाती ह ै

3)

Question Stimulus :­

Which one of the following is unlikely to be affected by a cyclone? / िनη मg स ेिकस एक की चïवात स ेĸभािवत होने
की सभंावना नही ंह?ै

Chennai / चΌेई

Mangalore / मगंलोर

Amritsar / अमतृसर

Puri / परुी

Correct Answer :­Amritsar / अमतृसर 

4)

Question Stimulus :­

The number of solu�ons for the pair of linear equa�ons x – 2y = 0 and 3x + 4y – 20 = 0 is ____________. / x – 2y = 0 और 3x
+ 4y – 20 = 0 रेखीय समीकरणो ंके यuु के िलए हलो ंकी स�ंा  ____________ह।ै

0

1



2

Infinite / अनतं

Correct Answer :­1 

5)

Question Stimulus :­

In saprophytes the diges�on is / मतृजीिवयो ंमg पाचन है

Extra cellular / अित�रő कोिशकीय

Intracellular / आतं�रक कोिशकीय

Phagocytosis / भ�ाणिुïया

Pinocytosis / कोिशका पायन

Correct Answer :­Extra cellular / अित�रő कोिशकीय 

6)

Question Stimulus :­

The image that can be caught on a screen is called / वह ĸितिबबं िजस ेआवरण पर रोका जा सकता ह,ै कहलाता है

Virtual image / आभासी ĸितिबबं

Inverted image / अधोशीष� ĸितिबबं

Erect image / ऊґव�­शीष� ĸितिबबं

Real image / वाЭिवक ĸितिबबं

Correct Answer :­Real image / वाЭिवक ĸितिबबं 

7)

Question Stimulus :­

The perimeter of a square, which has a side of length 5 km is__________ / एक वग� की भजुा की ल�ाई 5 िकमी ह,ै
उसका प�रमाप होगा__________

25 km

10 km

15 km



20 km

Correct Answer :­20 km 

8)

Question Stimulus :­

The roots of   are ___________ /  के मलू हġ

real and different / वा�Яक और अलग

Imaginary / काώिनक

real and equal / वाЭिवक और बराबर

1 and 2 / 1 और 2

Correct Answer :­real and different / वा�Яक और अलग 

9)

Question Stimulus :­

The type of waves produced by earth quake is  /  भकूंप ¸ारा उ̈ािदत तरंगो ंका ĸकार sा ह?ै

Ultrasonics  /  पराmҐ

Infrasonics  /  अवmािवकी

Seismic waves  /  भकूंपी तरंगg

Tsunami waves /  सनुामी तरंगg

Correct Answer :­Seismic waves  /  भकूंपी तरंगg 

10)

Question Stimulus :­

Find the area of a quadrant of a circle whose radius is 7 cm. / उस वतृ के चतथुा�श का �jेफल �ात कीिजए िजसकी िj�ा 7
समेी ह।ै

38.5 cm2 / 38.5  समेी 2

77 cm2 / 77 समेी 2

308 cm2 / 308  समेी 2



14 cm2 / 14 समेी 2

Correct Answer :­38.5 cm2 / 38.5  समेी 2 

11)

Question Stimulus :­

The passage of an electric current through a solu�on causes / िवलयन स ेिवद्युत धारा का सïंमण इसका कारण बनता है

Thermal effect / ऊѴीय ĸभाव

Chemical effect / रासायिनक ĸभाव

Magne�c effect / चुंबकीय ĸभाव

Mechanical effect / यािंjक ĸभाव

Correct Answer :­Chemical effect / रासायिनक ĸभाव 

12)

Question Stimulus :­

Following graph shows the consumption of major food crops in four different regions of
Atlantis. Answer the following questions using the information provided. / िनη ĭाफ अटलािंटस
के चार अलग­अलग �jेो ंमg ĸमखु खा̇ फसलो ंकी खपत िदखाता ह।ै  उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη
सवालो ंके जवाब दg।

खा̇ फसलो ंकी खपत

गĩे ंचावल मóा जौ



ĸितशत

�jे उ̃र पवू� पिЖम दि�ण

 

If the total consump�on of these four food crops in West and South regions are 12000 and 8000 tonnes respec�vely, what is
the difference between the consump�on of maize (in tonnes) in North and East regions. / यिद पिЖमी और दि�िण �jेो ंमg
इन चार खा̇ फसलो ंकी कुल खपत 12000 और 8000 टन ïमशः हġ, तो उ̃र और पवू� �jेो ंमg मóा (टन मg) की खपत
के बीच अतंर sा ह?ै

3000 tonnes / 3000 टन

2400 tonnes / 2400 टन

2000 tonnes / 2000 टन

1600 tonnes / 1600 टन

Correct Answer :­2000 tonnes / 2000 टन 

13)

Question Stimulus :­

Following graph shows the consumption of major food crops in four different regions of
Atlantis. Answer the following questions using the information provided. / िनη ĭाफ अटलािंटस
के चार अलग­अलग �jेो ंमg ĸमखु खा̇ फसलो ंकी खपत िदखाता ह।ै  उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη
सवालो ंके जवाब दg।

खा̇ फसलो ंकी खपत

गĩे ंचावल मóा जौ



ĸितशत

�jे उ̃र पवू� पिЖम दि�ण

 

The total consump�on of these four food crops in the North region (15000 tonnes) is exactly one‐third of the total
consump�on of the country. With only this informa�on and the graph given above, es�mate the total consump�on of maize
in the country. / उ̃र �jे मg इन चार खा̇ फसलो ंकी कुल खपत (15000 टन) दशे की कुल खपत का वाЭव मg एक­
ितहाई ह।ै केवल इस जानकारी और ऊपर िदए गए ĭाफ स ेदशे मg मóा की कुल खपत का अनमुान लगाएं।

3000 tonnes / 3000 टन

4500 tonnes / 4500 टन

6000 tonnes / 6000 टन

Insufficient information  / अपया�� जानकारी

Correct Answer :­Insufficient information  / अपया�� जानकारी 

14)

Question Stimulus :­

A car skids on a wet road because / एक गीली सड़क पर मोटरकार िफसल जाती ह,ै sोिंक

Water increases fric�on between the road & the tyres / पानी सड़क और टायर के बीच घष�ण बढ़ा दतेा है

It is difficult to apply brakes on a wet road / गीली सड़क पर ĺके लगाना किठन है

The fric�on between the brakes & the wheel is reduced / ĺके एव ंचóे के बीच का घष�ण कम हो जाता है

Water reduces fric�on between the road & the tyres / पानी सड़क और टायर के बीच घष�ण कम कर दतेा है

Correct Answer :­Water reduces fric�on between the road & the tyres / पानी सड़क और टायर के बीच
घष�ण कम कर दतेा ह ै

15)

Question Stimulus :­

In the given figure, if AB is the diameter of the circle, AC and BC are 2 chords,
then find  ACB. / दी गयी आकृित मg, यिद AB वतृ क Ґास ह ैतथा AC व BC दो जीवा हġ, तो  ACB
�ात करो।



300

600

900

always > 900 / सदवै > 900

Correct Answer :­900 

16)

Question Stimulus :­

Shearing is a process of / ऊन कटाई इसकी ĸिïया है

Removal of fleece / ऊन को हटाना

Separating hair of different textures / िविभΌ बनावट के बालो ंको अलग करना

Washing of sheep fibre to remove the grease / िचकनाई हटान ेके िलए भड़े फाइबर की धलुाई

Rolling of sheep fibre into yarn / भड़े फाइबर को सतू मg बलेना

Correct Answer :­Removal of fleece / ऊन को हटाना 

17)

Question Stimulus :­

Name the second set of teeth that replaces milk teeth are the / दातं के दूसरे समहू का नाम बताएं जो दूध के दातं को
ĸितэथािपत करत ेहġ

Adult teeth / ҐЧ दातं

Permanent  teeth  / эथायी दातं

Temporary teeth/ अэथायी दातं

Strong teeth / मजबतू दातं

Correct Answer :­Permanent  teeth  / эथायी दातं 

18)

Question Stimulus :­

The human lungs are made up of tiny air sacs called________/ मनХु के फgफड़ ेछोट ेवाय ुकोषो ंस ेबन ेहोत ेहġ। इΨg
sा कहत ेहġ



Wind pipe / वाय ुनली

Bronchi / Ќसन नली

Alveoli / वायकुोिПका

Tracheoles / ट�ैिकओА

Correct Answer :­Alveoli / वायकुोिПका 

19)

Question Stimulus :­

The green leaves and also green young stem prepare food by capturing energy of the sunlight along with carbon
dioxide and water. This process is called / हरी पि̃या ंऔर हरे यवुा तन ेभी सयू� ĸकाश की ऊजा� के ĸĭहण ¸ारा काब�न
डाइऑťाइड और पानी के साथ खा̇ तयैार करत ेहġ। यह ĸिïया कहलाती है

Autotrophic nutri�on. / �पोिषत पोषण

Heterotrophic nutri�on. / परपोिषत पोषण

Saprophy�c nutri�on. / मतृजीवी पोषण

Photosynthesis  / ĸकाश सКंषेण

Correct Answer :­Photosynthesis  / ĸकाश सКंषेण 

20)

Question Stimulus :­

Following graph shows the consumption of major food crops in four different regions of
Atlantis. Answer the following questions using the information provided. / िनη ĭाफ अटलािंटस
के चार अलग­अलग �jेो ंमg ĸमखु खा̇ फसलो ंकी खपत िदखाता ह।ै  उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη
सवालो ंके जवाब दg।



खा̇ फसलो ंकी खपत

गĩे ंचावल मóा जौ

ĸितशत

�jे उ̃र पवू� पिЖम दि�ण

 

The consump�on of wheat and barley in North region exceeds South region by how much? / गĩे ंऔर जौ की खपत उ̃री
�jे मg दि�ण �jे स ेिकतनी अिधक ह?ै

10 %

15 %

25%

30%

Correct Answer :­30% 

21)

Question Stimulus :­

If  , then (x + 5) : (y + 8) is equal to: / यिद  , तब (x + 5) : (y + 8) इसके
बराबर होगा:

13 : 8



3 : 5

8 : 5

5 : 8

Correct Answer :­5 : 8 

22)

Question Stimulus :­

Following graph shows the consumption of major food crops in four different regions of
Atlantis. Answer the following questions using the information provided. / िनη ĭाफ अटलािंटस
के चार अलग­अलग �jेो ंमg ĸमखु खा̇ फसलो ंकी खपत िदखाता ह।ै  उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη
सवालो ंके जवाब दg।

खा̇ फसलो ंकी खपत

गĩे ंचावल मóा जौ

ĸितशत

�jे उ̃र पवू� पिЖम दि�ण

 

The consump�on of rice and barley in East region exceeds the consump�on of wheat and maize in South region by how
much? / पवू� �jे मg चावल और जौ की खपत, दि�ण �jे मg गĩे ँऔर मóे की खपत स ेिकतनी अिधक ह?ै

10 %

15 %



20 %

25 %

Correct Answer :­20 % 

23)

Question Stimulus :­

Which part of plants take carbon dioxide from the air for photosynthesis? / पौधो ंका कौन सा भाग ĸकाश
सКंषेण के िलए वाय ुस ेकाब�न डाइआťॅाइड लतेा ह?ै

Mid rib of leaves / पि̃यो ंकी म� िशरा

Stomata of leaves / पि̃यो ंके रंk

Root hair / मलू रोम

Petals of flower / पТु की पखंड़ुी

Correct Answer :­Stomata of leaves / पि̃यो ंके रंk 

24)

Question Stimulus :­

Ram and Shyam measured their body temperature and found that it read 98.6oF and 37oC Which of the following
statements is true? / राम एव ंЇाम न ेअपन ेशरीर का तापमान मापा तथा 98.6oF एव ं37oC पठन ĸा� िकया| िनη मg स ेकौन‐
सा कथन स� ह?ै

Ram has higher body temperature than shyam / राम के शरीर का तापमान Їाम स ेअिधक है

Shyam’s body temperature is higher than that of  Ram / Їाम के शरीर का तापमान राम से
अिधक है

Both have normal body temperature / दोनो ंके शरीर का तापमान सामाΎ है

Both have fever / दोनो ंको �र है

Correct Answer :­Both have normal body temperature / दोनो ंके शरीर का तापमान सामाΎ ह ै

25)

Question Stimulus :­

Hot food remains warm for a longer period when packed in Aluminium foil because / गम� भोजन ए·मूीिनयम पΌी मg
पकै करन ेपर लबंी अविध के िलए गम� रहता ह,ै sोिंक

It is hygienic / यह �ाЋकर है



It absorbs heat / यह ऊѴा अवशोिषत करता है

It is a good conductor of heat / यह ऊѴा का सचुालक है

It reflects  heat and thereby keeps the food warm / यह ऊѴा को परावित�त करता ह ैएव ंभोजन को
गम� रखता है

Correct Answer :­It reflects  heat and thereby keeps the food warm / यह ऊѴा को परावित�त
करता ह ैएव ंभोजन को गम� रखता ह ै

26)

Question Stimulus :­

Geetha purchased 35 kg of rice at the rate of Rs. 10 per kg and 30 kg at the rate of Rs. 9
per kg.  She mixed the two.  Approximately at what price per kg should she sell the mixture
to make 35% profit in the transaction? / गीता न े10 i०ĸित िकलो की दर स े35 िकलोĭाम चावल एव ं9
i० ĸित िकलो की दर 30 िकलोĭाम चावल ख़रीदा। उसन ेउन दोनो ंको िमला िदया। लनेदने मg 35% का लाभ होन ेके िलए
इस िमmण को लगभग िकस म·ू पर उस ेबचेना चािहए?

Rs. 14

Rs. 13

Rs. 16

Rs. 11

Correct Answer :­Rs. 13 

27)

Question Stimulus :­

If θ is an acute angle and sin 2θ = 1, then the value of θ is __________ / यिद q  एक Ύनू कोण
ह ैएव ंsin 2θ = 1, तब θ  का मान _________ होगा|

30o

60o

90o

45o

Correct Answer :­45o 

28)

Question Stimulus :­



Following graph shows the consumption of major food crops in four different regions of
Atlantis. Answer the following questions using the information provided. / िनη ĭाफ अटलािंटस
के चार अलग­अलग �jेो ंमg ĸमखु खा̇ फसलो ंकी खपत िदखाता ह।ै  उपल� कराई गई जानकारी का उपयोग कर िनη
सवालो ंके जवाब दg।

खा̇ फसलो ंकी खपत

गĩे ंचावल मóा जौ

ĸितशत

�jे उ̃र पवू� पिЖम दि�ण

 

If the total consump�on of these four food crops in North and East regions are 15000 and 10000 tonnes respec�vely, what is
the difference between the consump�on of barley (in tonnes) in both the regions. / यिद उ̃र और पवू� के �jेो ंमg इन चार
खा̇ फसलो ंकी कुल खपत 15000 और 10000 टन ïमशः हġ, तो दोनो ं�jेो ंमg जौ (टन मg) की खपत के बीच अतंर sा
ह?ै

– 500 tonnes / ‐500 टन

No Difference / कोई अतंर नही ं

500 tonnes / 500 टन

1000 tonnes / 1000 टन

Correct Answer :­No Difference / कोई अतंर नही ं 

29)

Question Stimulus :­



If you are in an open field during a thunder storm , which of the following ac�ons is SAFE ? / यिद आप तिड़तझझंा के
दौरान खलु े�jे मg ह,ै तब िनη मg स ेकौन सा काय� सरुि�त ह?ै

Stay close to tall trees or poles / लबं ेव�ृो ंया खभंो ंके िनकट रहg।

Lie on the ground / भिूम पर लटेg।

Hold an open umbrella / खलु छात ेको पकड़g।

Squat low on the ground and place your hands on your knees with your head between your hands / ज़मीन पर
बठैg और अपन ेहाथो ंको अपन ेघटुनो ंपर रखg तथा अपन ेिसर को अपन ेहाथो ंके बीच मg रखg।

Correct Answer :­Squat low on the ground and place your hands on your knees with your head between your
hands / ज़मीन पर बठैg और अपन ेहाथो ंको अपन ेघटुनो ंपर रखg तथा अपन ेिसर को अपन ेहाथो ंके बीच मg रखg। 

30)

Question Stimulus :­

In the given figure. AB = AC and ∟ACD  = 108o, find ∟BAC. / दी गयी आकृित मg, AB =
AC और ∟ACD  = 108o ह,ै तो  ∟BAC �ात करो।

 

72o

36o

54o

27o

Correct Answer :­36o 


